



## 银发招聘会受热捧,企业争抢“老宝贝”

### 月薪过万的“金饭碗”真不少;150多人当场签约

昨天,一场针对银发族的公益招聘会在无锡市人力资源市场举行,34家企业提供了500多个岗位,吸引了六七百名老年朋友前来应聘,其中150多人当场就签约。

记者看到,在招聘岗位中不乏月薪过万的“金饭碗”,还有个岗位年薪达到了20万元。有企业的招聘负责人坦言,相对刚毕业的大学生,他们更偏爱有经验的大叔大妈。

唐奕文/摄



老人在寻找适合自己的岗位

### 闲不住! 七旬翁退而不休

今年70岁的蔡爷爷,退休前在某国企从事机械设计。虽然退休多年,但蔡爷爷“退而不休”,先后被好几家单位返聘。“从事了一辈子技术,闲在家啥事都不干,真难受。”蔡爷爷说,他退休后先在一家私营单位做了两年技术顾问,后来因为小孙女没人带,他就辞掉工作在家照顾孙女。今年孙女上小学

了,稍微有点时间的他就打算重出江湖。

“我有自信能找到合适的工作。”蔡爷爷说,他有着丰富的管理经验和扎实的技术,这是很多年轻人都没有的优势。这次有好几家单位表示对他感兴趣,开出的月薪也都在5000元以上,不过他准备回家再考虑下,然后挑一家最合适的签约上班。

### 真羡慕! 不少岗位月薪过万

这次的招聘会上,不少岗位开出的工资都挺高的。比如高级技工、管理人员和技术人才,月薪大多是5000元起步。据现场一家医疗企业的负责人介绍,他们招的主任医生,年收入在15万元以上。一家电机公司更是开出“天价”,如果应聘者拥有国务院特殊人才津贴等含金量高的证明,年薪可达20万元。

一家从事环保的常州企业。“这不是噱头,我们真是求贤若渴!”这家企业的负责人表示,企业虽然创办不过七八年,但发展势头很好,他们需要有经验的老专家来指点企业未来的发展方向,在产品总体设计上掌舵,所以不惜重金来聘请顾问。而无锡环保产业实力一直比较雄厚,人才济济,所以他们才专门赶来发掘银发群体中的“人才富矿”。

令人意外的是,昨日还来了

### 建议 肯吃苦才能找到好工作

退休职工企业争着要,可年轻人却难找工作。昨日,记者也见到了不少来为儿女找工作的家长。周阿姨的女儿毕业两年了,费了好大劲才找到一家民营企业做设计,今年企业却说不续约了。虽是银发招聘会,她还是抱着试试看的想法来帮女儿找合适的工作,结果转了一圈没啥收获。

“我们偏爱大叔大妈其实是无奈之举,怪就怪现在的年

轻人太追求安逸了。”昨日,一家电机公司的负责人表示,他从事招聘多年,参加过不少校园招聘,但效果一般。像他们公司的数控车工岗位,即使开到一个月四五千元,年轻人因为嫌苦都不愿干,只想找轻松体面的办公室文员等职位。反倒是一些大叔大妈,有经验,对工作也不挑三拣四。为此,他建议年轻人应该多锻炼自己,吃点“苦”,这样“好工作”才会主动找上门。

### 看风云 今起启动“雨模式”

无锡昨天仍以晴好天气为主,白天最高气温在24℃左右,中午的时候会感觉有点热。但早晚气温较低,最低气温在12℃左右。据气象台预报,今天夜里将转为阴雨天,锡城将告别晴好天气一段时间,气温变化不大。唐奕



### 微信一扫就能查电费

@唐奕 查电费除了去营业厅,无锡市民还可以通过微信查询。据介绍,只要关注“国网江苏省电力公司”微信账号,就可以查询自家的用电情况,还能方便地查询到离家最近的缴费点,就近缴费。

### 新区新辟中关村专线车

@匡笠 近日,新区公交中关村专线车投入试运行,11月1日正式开通。专线车由中关村始发,经具区路(菱湖大道)、清源路(菱湖大道)、清晏路(菱湖大道)、国家软件园(传感中心)至新区科技商务中心,共6个站点,全程20公里,首末班时间:7:45-18:00。专线车经泊站点可换乘23、118、755、756、760、772、788路。

### 天一连续三年获清华 自主选拔推荐资格

@徐振 日前,在2014年清华大学“新百年领军计划”政策交流会暨全国重点中学校长会上,天一中学连续第三年成为“清华大学新百年领军计划优质生源基地”,并获得2014年清华大学自主选拔“新百年领军计划”推荐资格。

### 江阴彩民10月中了 3个25万元大奖

@唐奕 10月21日,一名来江阴游玩的30多岁白领,随意玩了几把福彩游戏,竟然赢得25万元的大奖。这并非江阴彩民在本月的首次中奖,据无锡福彩中心工作人员介绍,10月18日下午江阴还中过一个全国累积奖,中奖者是一名当晚去北京出差的旅客,喜中25万;10月14日,一名30多岁的大公白领也“拍”出一个25万元的大奖。

### O2O购物节 无锡苏宁广场优惠多多

@张雨谷 昨日,苏宁召开全国新闻通报会,宣布11月8日到11日举办“第一届O2O购物节”,为期四天四夜。O2O意为将线下商务的机会与互联网结合在一起,本届购物节将投入200亿特价货源,而无锡苏宁广场专门为无锡消费者量身定制了多项优惠,如苏宁广场餐厅“0元购”,将在多家餐饮推出0元菜。百货类还将推出多种“0元”商品,买多少返多少。

路灯除了能发光,还能干什么?记者昨日从新区城管局获悉,新区部分照明设施目前全面升级,路灯装上了“眼睛”和“大脑”,变“聪明”的路灯不仅能照明,还可以感知路况。

王晓伟 胡姍姍

## 新区打造智慧路灯系统 路灯变“聪明” 感知路况调节亮度

这几天,不少途经新区广场东路的车友都发现,每到深夜广场东路车流减少的时候,这里的路灯就会由明亮变得柔和。原来,这是新区城管局照明部门以广场东路为试点,给路灯加装了单灯监控系统,通过物联网技术实时监视作业,从而实现了对路灯系统的智能化操控。

细心的路人会发现,随着车流、人流的变化,路灯会“有计划地轮休”:人流车流多的时候,路灯就明亮;人流车流少的时候,路灯就变得柔和。这一“智慧”路灯系统目前在广场东路试点成功,接下来将在新区部分路段进行推广。

“从2009年开始,新区就引进国内领先的集节能、防盗及实时监控于一体的城市照明感知控制系统,不仅提高了照明设施的亮灯率,还实现了路灯的零偷盗。”新区城管局照明管理中心相关负责人介绍,

今年新区又增设了视频监控、单灯监控、门禁管理三项子系统,让路灯系统变得更加“聪明”。

除了可以节约能源的单灯监控系统外,目前新区宝龙广场等31个重要交通路口、广场等人口密集处还安装了视频监控终端,足不出户就可以对道路照明状况进行实时监控,“尤其是在汛期,可以通过视频监控直观了解各个积水点水位情况,一旦水位超过警戒线,可以立刻切断路灯电源,防止行人触电事故的发生;等到水位回落到警戒线以下,又能迅速开启路灯,最大限度保障市民出行安全。”

通过技术创新,新区照明监控系统不断升级完善,目前已建设成为全国领先的涵盖多个子系统的综合管理信息系统,实现了全区5万多盏路灯及大部分景观照明设施的实时监控和管理,大大提升照明管理水平。

第三届中国国际文化艺术产业博览交易会将于11月1日至5日,在无锡太湖国际博览中心A馆举行,本届文博会上展出的单件物品,最高价值预计超过一亿元。据介绍,市民可在展馆外围指定区域填写信息表,换取文博会入场券。

徐振

## 文博会11月1日开幕 单件展品价值过亿 快去长长见识

本届文博会共有宜兴紫砂陶艺馆、非遗文化艺术馆、汉唐艺术馆、名典名人艺术馆、绿波美术馆等十个主题展馆。据无锡正邦国际会展有限责任公司总经理王陵萍介绍,和往届文博会不同,本届分为左馆和右馆。右馆陈列有琥珀、古典家私等可供市民交易收藏的物品;左馆陈列的物品则更为贵重,比如此前有一对青铜动物在香港拍卖出1000多万元的价格,这次展出的另外一对青铜动物的估价会更高,最高价值的物品预计过亿。

本届文博会的一大亮点展馆就是“汉唐艺术馆”。据介绍,该艺术馆超过450平米,将以独特的空间陈列方式,引领市民进入恍如隔世的“历代王谢人家”。其中的唐宋元明清瓷器、明代铜香炉、黄花梨荷花大床、几

案、棋桌、紫檀衣柜、镜箱等均为罕存于世的顶尖古家具藏品。值得一提的是,市民可通过微信与现场抽奖的方式,抽取总价值10万元的明清款家私礼品。另外,本次文博会现场还会有名家鉴赏古玩,同时将引入“斗宝”“评奖”等新概念。根据鉴定的实际情况,分门别类地评奖。

王陵萍表示,想参与文博会的市民可在展馆外围指定区域填写信息表,以换取文博会入场券。此外,文博会还将在无锡市内多个点设置免费接送车,线路站点为崇安寺广场、南禅寺广场、无锡新体育中心、中桥太湖半岛广场、河埭口万达广场、新区宝龙广场、惠山万达广场、市内各大住宅区。无锡市内如同一地点汇集满50人,可直接拨打免费接送车预约热线:0510-82753068。